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1186
Total Responses



What are your feelings regarding our decision (announced on July 12) to 
pause our return to in-person worship?
Answered: 1,176    Skipped: 10



Given the recent rise in cases of COVID-19, while at the same time being allowed in 
Indianapolis for churches to resume in-person worship, what best describes how you feel 
about returning to St. Luke's? 
Answered: 1,178    Skipped: 8



What other indicators would you want to see before you return to attend a 
worship service at St. Luke’s? Select all that apply.
Answered: 1,182    Skipped: 4



What precautions, do you expect our church to take for you to return to 
worship gatherings? Select all that apply.
Answered: 1,181    Skipped: 5



Given your current understanding, when do you predict you might feel 
comfortable attending in-person worship?
Answered: 1,180    Skipped: 6



Would you be willing to attend your small group/class where it typically 
meets?
Answered: 1,173    Skipped: 13



Would you be willing to attend a worship service at a different time than you 
typically attend to allow people to be more spread out in our worship spaces?
Answered: 1,180    Skipped: 6



Would you be willing to attend a worship service in an overflow room 
(Great Hall or Fellowship Hall) to ensure people are spread out?
Answered: 1,176    Skipped: 10



If we needed to have a reservation system to allow for contact tracing and to manage social 
distancing requirements, would you be willing to reserve a place in advance online?
Answered: 1,176    Skipped: 10



Would you be willing to attend an outdoor worship service (in our parking 
lot or at another location) that would allow for social distancing?
Answered: 1,179    Skipped: 7



Beyond online worship services, which of the following have helped you feel connected to 
St. Luke’s while we are not able to meet in-person? Select all that apply.

Answered: 1,174    Skipped: 12



Once we return to in-person worship, which of the following do you 
recommend that St. Luke’s continue? Select all that apply.
Answered: 1,176    Skipped: 10



What other ways could St. Luke’s support you and your growth in faith 
during this time?
Answered: 1,167    Skipped: 19



What is your age?

Answered: 1,180    Skipped: 6



Prior to moving to online services only, which service did you most 
frequently attend?
Answered: 1,176    Skipped: 10



Age Group Comparisons on Returning to Church Questions



Those 80 and over are the most optimistic about returning to church, but 
agree there is still too much uncertainty.

30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80 and Over
I approve of the 
decision to 
pause.

73% 71% 72% 70% 67% 53%

I could see us 
returning, but 
things are still 
too uncertain.

23% 19% 14% 21% 22% 39%

I wish we were 
already holding 
in-person 
services.

2% 6% 9% 6% 7% 3%

Not Sure 2% 2% 2% 2% 3% 3%

Other 0% 1% 3% 1% 1% 2%



About half, regardless of age group, say it may be quite a while before they 
return.

30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80 and Over

I will return the 
first opportunity 
we have.

25% 12% 18% 15% 10% 9%

I will return at 
first opportunity, 
but with 
precautions.

3% 4% 7% 7% 4% 5%

I will wait several 
additional 
weeks.

15% 17% 21% 22% 21% 29%

It may be quite a 
while before I 
return.

51% 58% 47% 49% 55% 46%



Comparisons to Spring Returning To Church Survey



What is your age?

Spring Summer

Under 25 0.68% 0.70%

26-29 1.61% 1.39%

30-39 7.88% 7.89%

40-49 10.42% 10.75%

50-59 14.75% 16.47%

60-69 27.54% 26.84%

70-79 27.12% 27.38%

80 or Older 10.00% 8.58%

Church Database:
• Under 50:  32.1%
• 50-59: 16.8%
• 60 and Over: 51.1%

Takeaways:
• Under 50 is under represented by ~10% and Over 60 is over represented by ~10%.
• However, representation is very comparable between the Spring and Summer surveys allowing for good, 

direct comparisons to how sentiment and feelings have changed.



When do you predict you might feel comfortable attending in-person worship?
Spring Summer

Takeaways:
• While not exactly comparable given the most recent scale choices eliminated months that have passed, 

results suggest that members are getting more conservative in their feelings of coming back to church.  36% 
are unsure, and 30% say it will not be in this calendar year.



What precautions, do you expect our church to take for you to return to 
worship gatherings? 

Spring Summer

Takeaways:
• When presented with options, members choose the majority of them shown.  Social distancing remains critical, along with 

eliminating the passing and sharing of any items.  Comments from recent surveys also support that these items, along with 
mask wearing, are what people mention most frequently.



Beyond online worship services, which of the following have helped you feel connected to 
St. Luke’s while we are not able to meet in-person? Select all that apply.

Spring Summer

Takeaways:
• Rev-elations remains the most preferred communication channel, followed by Mobile Messages.


